



କଟକ

ସ୍ୱଚ୍ଛ



ପ୍ରାକ୍ ମୌସୁମୀ ବର୍ଷାରେ ସହର ବେହାଲ୍

ସହରରେ ପ୍ରାକ୍ମୌସୁମୀ ବର୍ଷା ହୋଇଛି । ରାତି ୯ଟା ୩୦ ପରେ ସାରା ସହରରେ ଛେଚିଥିଲା ନିର୍ଜ୍ୱଳ ବର୍ଷା । ଦିନତମାମ ପ୍ରଚଣ୍ଡ ତାପି ସହ ଗୁଳୁଗୁଳି ହେବୁ ଛଟପଟ ହେଉଥିଲେ ସହରବାସୀ । ରାତିରେ ହଠାତ୍ ଆକାଶରେ କଳାହାଣ୍ଡିଆ ମେଘ ଘୋଟି ଆସିବା ପରେ ବିକଳ ଘଡ଼ଘଡ଼ି ମାରିଥିଲା । ଘଣ୍ଟା ଘଣ୍ଟା ଧରି ବର୍ଷା ଲାଗି ରହିଥିଲା । ଗତ ଦେଢ଼ ମାସ ହେବ ଅସହ୍ୟ ଗରମ ହୋଇଥିବା ବେଳେ ସହରରେ ସର୍ବାଧିକ ତାପମାତ୍ରା ୪୫ଡିଗ୍ରୀ ଅତିକ୍ରମ କରିଥିଲା । ଆଜିର ବର୍ଷା ପରେ ବିକଳ ଘଡ଼଼ି ରାତିରେ ପାଗ ଥଣ୍ଡା ରହିଛି । ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ସହରର ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନରେ ବର୍ଷାଜଳ ଜମା ହୋଇରହିଛି । ଚଣ୍ଡା ମନ୍ଦିର ଭିତରେ ବର୍ଷାଜଳ ପଶିଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି । ଏହି ବର୍ଷା ଓ ପବନ ଯୋଗୁଁ ସହରର ବହୁ ସ୍ଥାନକୁ ବିଦ୍ୟୁତ୍ ସଂଯୋଗ ଛିନ୍ନ କରାଯାଇଥିବାରୁ ସେସବୁ ସ୍ଥାନ ଅନ୍ଧାର ରହିଥିଲା ।

ଚଣ୍ଡା ମନ୍ଦିରରେ ବର୍ଷା ପାଣି



ରେଭେନ୍ସା ନୂଆ କ୍ୟାମ୍ପସରେ ୬ ବିଧାନସଭା ଆସନର ଭୋଟଗଣତି ଧରେ

କଟକ ଜିଲ୍ଲାରେ ତୃତୀୟ ଓ ଚତୁର୍ଥ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ନିର୍ବାଚନ ଶାନ୍ତିଶୃଙ୍ଖଳାରେ ସହ ଶେଷ ହୋଇଥିଲା ବେଳେ ଇତିହାସଗୁଡ଼ିକୁ ଖୁଲାଇ ଦେଖାଯାଇଛି । ଏଥର ଭୋଟଗଣତି ଆସନ ୪ ତାରିଖ ନିର୍ବାଚନରେ ରେଭେନ୍ସା ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟର ନୂତନ କ୍ୟାମ୍ପସରେ କରାଯିବ । ବାରବାଟୀ-କଟକ, କଟକ ସଦର ଓ ଚୌଦ୍ୱାର-କଟକର ଇତିହାସଗୁଡ଼ିକୁ କଡ଼ା ସୁରକ୍ଷା ବ୍ୟବସ୍ଥାରେ ରଖାଯାଇଛି ।



୨୨୮ ଟି ଟେବୁଲରେ ହେବ ଗଣତି ସକାଳ ୮ ରୁ ପୋଷ୍ଟାଲ ବାଲଟ୍ ଗଣତି

ସେହିପରି ଆଠଗଡ଼ ଓ ବଡ଼ମ୍ବା ବିଧାନସଭା ନିର୍ବାଚନପତ୍ତକୀ ପାଇଁ ଆଠଗଡ଼ର ଗୋପବନ୍ଧୁ ବିଜ୍ଞାନ ମହାବିଦ୍ୟାଳୟରେ ଭୋଟଗଣତି ହେବ ବୋଲି ଜଣାପଡ଼ିଛି । ପ୍ରତି ରାଜସ୍ୱର ଗଣତି ପରେ ପଳାପଳ ଘୋଷଣା କରାଯିବ । କଟକ ଜିଲ୍ଲାପାଳ ତଥା ଜିଲ୍ଲା ନିର୍ବାଚନ ଅଧିକାରୀ ଅରିନ୍ଦମ ତାକୁଆଳ କହିବାନୁସାରେ, ଖୁଲ ରୂପରେ ତ୍ରିସ୍ତରୀୟ ସୁରକ୍ଷା ବ୍ୟବସ୍ଥା କରାଯାଇଛି । ଇତିହାସ ରହିଥିବା ଘରକୁ ସଫୁର୍ଣ୍ଣ ରୂପେ ସିଲ କରାଯାଇଛି । କୌଣସିଠାରେ କଣ ରଖାଯାଇନାହିଁ । କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ସମସ୍ତ ସୁରକ୍ଷା ବଳ (ସିଏସିଏସ) ସହ ଡ଼ିଗ୍ରୀ ପୁଲିସ ମୁତୟନ ହୋଇଛନ୍ତି । ଖୁଲରୂପେ ଚତୁଃପାର୍ଶ୍ୱରେ ସିସିଟିଭି ଲଗାଯାଇଛି । ସିସିଟିଭି ଲାଗିଥିବାବେଳେ ପ୍ରାର୍ଥୀ ଓ ସେନାକର୍ମୀ ପ୍ରତିନିଧିମାନେ ଏହାର ରେକର୍ଡକୁ ମନିଟରରେ ଦେଖିପାରିବେ ।

ବନ୍ଧୁ ଡ୍ରେନ୍ ମ୍ୟାନହୋଲରୁ ସଫେଇ କାମ ତଦାରଖ କଲେ ମେୟର



କଟକ, ୨୬ (ସମିସ) ଅଧିକାରୀ ଏ. ଶ୍ରୀଦେବୀଙ୍କ ଉଦ୍ୟମରେ ଆଜି ବନ୍ଧୁ ଡ୍ରେନ୍ ମ୍ୟାନହୋଲ ଭିତରେ ପ୍ରଦେଶ କରି ଶୁଣିକ ମାନକ ହାରା ପକ୍ଷ ଉଦ୍ଧାର କାର୍ଯ୍ୟ କରାଯାଇଛି । ବନ୍ଧୁ ଡ୍ରେନ୍ ପୂର୍ଣ୍ଣାଙ୍ଗ ହେଲେକଟକମହାନଗରନିଗମକୁଖାଟକୋ କେଉଁ ଜାଗାରେ ସମସ୍ୟା ରହିଛି ତାହା ହସ୍ତାନ୍ତର କରିବ । ବନ୍ଧୁ ଡ୍ରେନ୍ କାର୍ଯ୍ୟ ଯାହାକି ୪୫୦ କୋଟି ଟଙ୍କା ବିନିମୟରେ ୨ ବର୍ଷରେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ କରିବାକୁ ଖାଟକୋରୁ ଖାଟି ନିମ୍ନ ୧୨୦ରେ ନିର୍ମିତ ବନ୍ଧୁ ଡ୍ରେନ୍ ମ୍ୟାନହୋଲ ବିଭିନ୍ନ ଜାଗାରେ ବାଲି ବସ୍ତା ନିର୍ମାଣ ପଛରୁ ଆଇଆଇଟି ଖଡ଼ଗପୁରର ଏକ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଟିମ ପ୍ରଥମ ଦଫତରେ ସ୍ଥାନୀୟକର୍ମଚାରୀରେତରତଥା ଖାଣ୍ଡିଜ କର୍ମଚି ଏହାର ଅନୁସନ୍ଧାନ କରି ପେଟିଛନ୍ତି ।

ଭୋଟ୍ ଗଣତି ପୂର୍ବରୁ ଏକ୍ଜିଟ୍ ପୋଲକୁ ନେଇ ଚାଲିଛି ଅଙ୍କକଷା

କଟକ ଜିଲ୍ଲାର ଏଥର ତିନି ପ୍ରସ୍ତୁତ ଦଳର ପ୍ରଦର୍ଶନକୁ ନେଇ ଚାଲିଛି ଅଙ୍କକଷା । ବିଜୁ ଜନତା ଦଳ ନା ବିଜେପି-କଂଗ୍ରେସ ମଧ୍ୟରୁ କେହି ବାକି ମାରିବ ? ବିରୋଧୀ ଦଳରେ ଥିବା କଂଗ୍ରେସ ଓ ବିଜେପି ଦଳ ସେମାନଙ୍କ ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କ ବିଜୟ ହାରା ଜିଲ୍ଲାରେ ଖାତା ଖୋଲିବା ନେଇ ମଧ୍ୟ ଚାଲିଛି କଳ୍ପନା କଳ୍ପନା । ସେନେଇ ସବୁଠି କରାଯାଇଛି ଭୋଟଗଣତି ବିଶେଷଣ । ଏହାପରେ ବିଭିନ୍ନ ଏକଜିଟ୍ପୋଲ ପଳାପଳକୁ ନେଇ ତିନି ପ୍ରସ୍ତୁତ ରାଜନୈତିକ ଦଳ ବିଜେଡି, ବିଜେପି ଓ କଂଗ୍ରେସ ପକ୍ଷରୁ ମଧ୍ୟ ମାନସମ୍ପନ୍ନ କରାଯାଇଛି । ଭୋଟ ଗଣତି ଆସନ୍ତା ୪ତାରିଖ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବାକୁ ଥିବା ବେଳେ କଟକ ଜିଲ୍ଲାର ମୋଟ ୯୮ ବିଧାନସଭା ଷ୍ଟେଡୁରୁ କେଉଁ ଦଳ କେତେ ଆସନ ଦଖଲ କରିବ ତାହା ସ୍ପଷ୍ଟ ହେବ ।

୨୦୧୪ ଓ ୨୦୧୯ରେ ୮ଟି ବିଧାନସଭା ଆସନ ବିଜେଡି ଦଖଲରେ ଥିଲା

କଂଗ୍ରେସ ପ୍ରାର୍ଥୀ ବିଜୟ ହୋଇଥିଲେ । ୨୦୧୯ରେ ମଧ୍ୟ ଅନୁରୂପ ୮ଟି ବିଧାନସଭା ଆସନ ପୁନର୍ବାର ବିଜେଡି ଦଖଲ କରିଥିଲା । ହେଲେ ଏହି ନିର୍ବାଚନରେ କେବଳ ବାରବାଟୀ-କଟକ ବିଧାନସଭା ଆସନ କଂଗ୍ରେସ ଦଖଲକୁ ଯାଇଥିଲା । ବିଗତ ଦୁଇ ନିର୍ବାଚନରେ କଂଗ୍ରେସ ପ୍ରାର୍ଥୀ ଖୁବ୍ କମ ବ୍ୟବଧାନରେ ବିଜୟ ହୋଇଥିଲେ ।

ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ଗତ ୨୦୦୯ରୁ ୨୦୧୯ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ବିଜେପି ଜିଲ୍ଲାରେ କୌଣସି ବିଧାନସଭା ଜିତିବାକୁ ସମର୍ଥ ହୋଇନାହିଁ । ତେବେ ଏଥର ବି ସମାନ ଷ୍ଟେସ୍ ରହିବ ବୋଲି ପୂର୍ବାନୁମାନ କରାଯାଇଛି । ସେହିପରି ସମସ୍ତ ୯୮ଟି ବିଧାନସଭା ଆସନ ବିଜେଡି ଦଖଲକୁ ଯିବ ନା କଂଗ୍ରେସକୁ ଗୋଟିଏ ଆସନରେ ସମ୍ଭବ ହେବାକୁ ପଡ଼ିବ ତାହାକୁ ନେଇ ଏବେ ବି ଜାରି ରହିଛି ଅଙ୍କକଷା । ଏଥର ନିର୍ବାଚନରେ ବିଜେଡି ୭ଗୋଟି ଆସନରେ ପ୍ରାର୍ଥୀ ବଦଳାଇନଥିଲା । କେବଳ ବାରବାଟୀ-କଟକରେ ପ୍ରକାଶ ବେହେରା ଓ ମାହାଙ୍ଗାରେ ପ୍ରତାପ ଜେନାଙ୍କ ବଦଳରେ ତାଙ୍କ ପୁତ୍ର ଅଜିତ ପ୍ରତାପକୁ ସୁଯୋଗ ଦେଇଥିଲା । ସାଲେପୁର ଆସନରେ ଗତଥର ବିଜେଡି-ବିଜେପି ମଧ୍ୟରେ ସିଧାସଳଖ ଲଢେଇ ହୋଇଥିବା ବେଳେ ଏଥର ସିଧାସଳଖ ବିଜେଡି-କଂଗ୍ରେସ-ବିଜେପି ମଧ୍ୟରେ ଲଢେଇ ହୋଇଛି । ସେହିପରି ବାରବାଟୀ-କଟକ ଓ ବାଙ୍କୀରେ ବିଜେଡିକୁ ଚଢ଼଼ିବେଇଛି କଂଗ୍ରେସ । ଚୌଦ୍ୱାର-କଟକରେ ବିଜେଡି ସହିତ ବିଜେପି, ନିଆଳିରେ ଏଥର ବିଜେଡି-ବିଜେପି ଲଢେଇ ହୋଇଥିବା ନେଇ ଚର୍ଚ୍ଚା ହେଉଛି । ମାହାଙ୍ଗାରେ କିନ୍ତୁ ବିଜେଡି ସହ ସାଧୁନ ପ୍ରାର୍ଥୀ ଶାରଦା ପ୍ରଧାନ ସିଧାସଳଖ ଲଢେଇକୁ ଆସିଥାଇପାରନ୍ତି ବୋଲି କୁହାଯାଇଛି । ସେହିପରି ବଡ଼ମ୍ବାରେ ମଧ୍ୟ ବିଜେଡି ସହ ସିଧା ଲଢେଇରେ ସାଧାନ ପ୍ରାର୍ଥୀ ବିଜୟ ଦଳବେହେରାଙ୍କ ନିର୍ଣ୍ଣାୟକ ଭୂମିକା ରହିବ ବୋଲି କୁହାଯାଇଛି । ଆଠଗଡ଼ରେ ବିଜେଡି ସହିତ ବିଜେପିର ସିଧା ଲଢେଇ ହୋଇଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି । ଏଥର ନିର୍ବାଚନରେ ବିଜେଡି ଜିଲ୍ଲାର ସମସ୍ତ ୯୮ ଆସନ ଦଖଲ କରିବାକୁ ସମର୍ଥ ହେବ ନା ବିଜେଡି ଓ କଂଗ୍ରେସ ଖାତା ଖୋଲିବେ ତାହା ଆସନ୍ତା ୪ତାରିଖରେ ସ୍ପଷ୍ଟ ହେବ ।

NARAYAN ENGLISH MEDIUM SCHOOL
WORLD CLASS EDUCATION CRAFTED FOR JEYPURE

ADMISSION FOR 2024-25

AFFILIATED TO CBSE NEW DELHI
Special Instruction - The best school in undivided koraput district for CBSE +2 science and arts.

LKG - CLASS 12th (+2 ARTS AND SCIENCE)

NKT Road, Jeypore (K), Odisha
Tel: 241110, 708440731, 9556287021
www.narayanedu.com | nemsjyp@gmail.com



ମହାସମାରୋହରେ ଟି-୨୦ ବିଶ୍ୱକପ୍ ଉଦ୍‌ଘାଟିତ



ଆମେରିକାରେ କ୍ରିକେଟ୍ ମାନିଆ



ଗୁଏନା/ ଟେକ୍ସାସ୍ ୨୬ (ଏକେନ୍ଦ୍ରି): ଟି-୨୦ ବିଶ୍ୱକପ୍ ଆରମ୍ଭ ହୋଇସାରିଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଏହି ମେଗା ଇଭେଣ୍ଟର ଉଦ୍‌ଘାଟନା ଉତ୍ସବ ରବିବାର ସନ୍ଧ୍ୟାରେ ଆୟୋଜିତ ହୋଇଛି। ଉଭୟ ଆମେରିକା ଓ ଦେଶଭିତ୍ତରେ ସମାନ୍ତରାଳ ଭାବେ ଏହି

ରଙ୍ଗାରଙ୍ଗ ଉତ୍ସବ ଆୟୋଜିତ ହୋଇଛି। ଆମେରିକାର ଟେକ୍ସାସ୍‌ସ୍ଥିତ ଗ୍ରାଣ୍ଡ ପ୍ରୋଇର ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମ ଆମେରିକା ଓ କାନାଡା ମଧ୍ୟରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ମ୍ୟାଚ ପୂର୍ବରୁ ଏହି ଉତ୍ସବ ଆୟୋଜିତ ହୋଇଥିଲା। ଏଥିରେ କଳାକାରମାନେ

ତୃତ୍ୟ ପରିବେଷଣ କରିଥିଲେ। ଜଣେ କଳାକାର ପ୍ଲୋକ୍ ଗର୍ ପାୟାର କରି ଦର୍ଶକଙ୍କ ମନୋରଞ୍ଜନ କରିଥିଲେ। ଛ୍ରମ ବଜାଇଥିବା କଳାକାର ବିଭିନ୍ନ ଦେଶ ପତାକା ଧରି ପଡିଆରେ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ପରିବେଷଣ କରିଥିଲେ। ପାରମ୍ପରିକ

ଭାବେ ଆମେରିକାରେ କ୍ରିକେଟ୍ ସେତେତା ଲୋକପ୍ରିୟ ହୋଇ ନଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଏଥର ବିଶ୍ୱକପ୍ରେ ନାହିଁ ନଥିବା ଉତ୍ସାହ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି। ପ୍ରଥମ ମ୍ୟାଚରେ ଆମେରିକା କାନାଡାକୁ ପରାସ୍ତ କରି ଏହି ଉତ୍ସାହକୁ ଦିଗୁଣିତ କରିଛି।

ଅନ୍ୟପକ୍ଷେ ଗୁଏନାରେ ଖେଳାଯାଇଥିବା ଦେଖିବାକୁ ଓ ପଞ୍ଜାବୀ ନ୍ୟୁ ରିନ୍ ମଧ୍ୟରେ ଖେଳାଯାଇଥିବା ବିଶ୍ୱକପ୍ ଦ୍ୱିତୀୟ ମ୍ୟାଚର ଠିକ୍ ପୂର୍ବରୁ ଗୁଆନା ପ୍ରୋଭିଡେନ୍ସ ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମରେ ଏହି ଉତ୍ସବ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା।

ଶୁତିଙ୍କ ହାତ ଧରିଲେ ଭେଙ୍କଟେଶ



ଇୟୋର ୨୬ (ଏକେନ୍ଦ୍ରି): ଭାରତୀୟ କ୍ରିକେଟ୍ ଦଳର ଅଲରାଉଣ୍ଡର ଡ୍ୟା କୋଲକାଟା ମାଇକ୍ ରାଇଡର୍ (କେକେଆର)ର ପ୍ରମୁଖ ଖେଳାଳି ଭେଙ୍କଟେଶ ଆୟର ରବିବାର ବିବାହ ବନ୍ଧନରେ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି। ଶୁତି ଉପୁରୁଷ ହାତ ଧରି ୨୯ ବର୍ଷୀୟ ଭେଙ୍କଟେଶ ଚାକ ଜୀବନର ଦ୍ୱିତୀୟ ଇନ୍-ସିଆର କରିଛନ୍ତି। ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ କେରଳ ରାଜ୍ୟର ଅନୁଭାଷ୍ୟ ଏହି ବିବାହ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ସମ୍ପନ୍ନ ହୋଇଥିଲା। ଏହି ବିବାହ ଉତ୍ସବରେ ଉଭୟ ପରିବାରବର୍ଗଙ୍କ ସମେତ କେକେଆର ସିଦ୍ଧି ଓ ଭେଙ୍କ ମଧ୍ୟସାରେ, କ୍ରିକେଟ୍‌ର ବରୁଣ ତନୁବର୍ତ୍ତୀ ପ୍ରମୁଖ ଯୋଗଦେଇଥିଲେ। ଏହି ଅବସରରେ କ୍ରୀଡ଼ା ଜଗତରୁ ଆୟରରୁ ଅଭିନନ୍ଦନର ସ୍ୱପ୍ନ କୁଟିଛି। ଉଲ୍ଲେଖଯୋଗ୍ୟ, ନିକଟରେ ଶେଷ ହୋଇଥିବା ଆଇପିଏଲ୍-୧୭ରେ ଭେଙ୍କଟେଶ ୧୪ ମ୍ୟାଚ୍ ଖେଳି ୪ଟି ଅର୍ଦ୍ଧଶତକ ସହିତ ୩୭୦ ରନ କରି ଦଳକୁ ଚାମ୍ପିଅନ କରାଇବାର ପ୍ରମୁଖ ଭୂମିକା ଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ। ଭେଙ୍କଟେଶ ଭାରତ ପାଇଁ ୨ଟି ଏକଦିବସୀୟ ଓ ୯ ଟି-୨୦ ମ୍ୟାଚ୍ ଖେଳି ୧୩୩୦ ରନ୍ ୨୪ ଓ ୧୩୩ ରନ୍ ସଂଗ୍ରହ କରିଛନ୍ତି। ଟି-୨୦ରେ ସେ ମଧ୍ୟ ୫ ଓକେଟ୍ ନେଇଛନ୍ତି।

୧୦୦ ମିଟରରେ ଅନିମେଶଙ୍କ ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ଶ୍ରେଷ୍ଠ ଟାଇମିଂ

ମାଡ୍ରାସ୍ ୨୬ (ଏକେନ୍ଦ୍ରି)
ଓଡ଼ିଶାର ଯୁବ ଧାବକ ଅନିମେଶ କୁନ୍ଦୁର ୧୦୦ ମିଟର ଦୈର୍ଘ୍ୟରେ ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ଶ୍ରେଷ୍ଠ ପ୍ରଦର୍ଶନ ହାସଲ କରିଛନ୍ତି। ସ୍ପେନ୍‌ରେ ରବିବାର ଅନୁଷ୍ଠିତ ସାଲାନାମାକା ମେମୋରିଆଲ୍ ଦୌଡ଼କୁ ନେଇ ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ କୁନ୍ଦୁର ପୁରୁଷ ୧୦୦ ମିଟର ରେସ୍‌କୁ ୧୦.୨୬ ସେକେଣ୍ଡରେ ଫିନିଶ୍ କରି ପୋଡ଼ିୟମର ୨ୟ ସ୍ଥାନରେ ରହିବା ସହ ରୌପ୍ୟ ପଦକ ହାସଲ କରିଥିଲେ। ଅଳ୍ପକେ ପ୍ରଥମ ସ୍ଥାନ ହାସଲ କରୁଥିବା ୨୦ ବର୍ଷୀୟ ଅନିମେଶ କୁନ୍ଦୁ ଏହିକ୍ରମରେ ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ଶ୍ରେଷ୍ଠ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିଛନ୍ତି। ପୂର୍ବରୁ ୧୦୦ ମିଟର ରେସ୍‌ରେ ତାଙ୍କର ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ଶ୍ରେଷ୍ଠ ୧୦.୩୯ ସେକେଣ୍ଡ ରହିଥିଲା। ଯଦି ଅନିମେଶ ଏଠାରେ ଆଉ ୦.୦୫



ସେକେଣ୍ଡ କମ୍ ସମୟ ନେଇ ରେସ୍ ଶେଷ କରିଥାନ୍ତେ ତେବେ ସୂଆ କାତାର ରେକର୍ଡ୍ ପ୍ରତିଷ୍ଠା କରିଥାନ୍ତେ। ବର୍ତ୍ତମାନ ପୁରୁଷ ୧୦୦ ମିଟରରେ ଭାରତର ଶ୍ରେଷ୍ଠ ଟାଇମିଂ ୧୦.୨୩୩ ସେକେଣ୍ଡ ରହିଛି। ଏହାକୁ ଗତବର୍ଷ ମଣିକାନ୍ତ ହୋପଲିଧର ବେଙ୍ଗାଳୁରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ କାତାର ଦୌଡ଼କୁ ନେଇ ଚାମ୍ପିଅନସ୍ଥିତିରେ ହାସଲ କରିଥିଲେ। ଏଠାରେ ପ୍ରକାଶଯୋଗ୍ୟ, ଗତମସାରେ ଭୁବନେଶ୍ୱରର କଳିଙ୍ଗ ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ପୋଡ଼ିୟମର କମ୍ ଦୈର୍ଘ୍ୟରେ ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ

ଅନିମେଶ ୧୦୦ ମିଟରରେ ରୌପ୍ୟ ଓ ୨୦୦ ମିଟରରେ ସର୍ବ ପଦକ ଜିତିଥିଲେ। ସେ ବର୍ତ୍ତମାନ କଳିଙ୍ଗ ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମସ୍ଥିତ ଲିଲାଏସ୍ ପୁରୀର ଶ୍ରେଷ୍ଠ ଯୁବ ଖେଳାଳିଙ୍କ ସମୂହରେ ଉଲ୍ଲେଖନୀୟ ନେତୃତ୍ୱ ଭାବେ



ଭୁବନେଶ୍ୱର: କଳିଙ୍ଗ ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମରେ ଚାଲିଥିବା ଓଡ଼ିଶା ରାଜ୍ୟ କନିଷ୍ଠ ଦୌଡ଼କୁ ନେଇ ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ୨ୟ ଦିବସରେ ରବିବାର ବାଳକ ଲମ୍ବୁ ତିଆଁ (୧୬ ବର୍ଷରୁ କମ୍) ବିଭାଗର କୃତୀ ପ୍ରତିଯୋଗୀଙ୍କୁ ଅତିଥି ତଥା ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ଅନୁଭାଷ୍ୟ ବିଶାଳ ପୁରସ୍କାର ପ୍ରଦାନ କରୁଛନ୍ତି।

ପ୍ୟାରିସ୍ ଅଲିମ୍ପିକ୍ ପଢ୍ୟାଳ, ଲାମ୍ପୋରିଆକୁ ଯୋଗ୍ୟତା



ବ୍ୟାଙ୍କକ୍ ୨୬ (ଏକେନ୍ଦ୍ରି): ଭାରତୀୟ ଚାକାରୀ ପୁରୁଷ ବକ୍ସର ଅମିତ୍ ପଢ୍ୟାଳ ଓ ମହିଳା ବକ୍ସର ଜୟଦିପ୍ତୀ ଲାମ୍ପୋରିଆ ପ୍ୟାରିସ୍ ଅଲିମ୍ପିକ୍ ପାଇଁ ଯୋଗ୍ୟତା ଅର୍ଜନ କରିଛନ୍ତି। ଏଠାରେ ଚାଲିଥିବା ବିଶ୍ୱ ବକ୍ସିଂ ଚାମ୍ପିୟାନ୍ସଶିପ୍‌ରେ ରବିବାର ପଢ୍ୟାଳ ପୁରୁଷ ୫୧ କେଜି ବର୍ଗ୍ କ୍ୟାଟ୍‌ର ପାଇନାଲରେ ଚାକାରୀ ଲାମ୍ପୋରିଆଙ୍କୁ ୫-୦ରେ ପରାସ୍ତ କରି ସେମିଫାଇନାଲକୁ ଉଠିବା ସହ ଅଲିମ୍ପିକ୍ ଟିକେଟ୍ ହାସଲ କରିଛନ୍ତି। ଦ୍ୱିତୀୟ ଭାରତୀୟ ପୁରୁଷ ବକ୍ସର ଭାବେ ୨୮ ବର୍ଷୀୟ ପଢ୍ୟାଳ ଅଲିମ୍ପିକ୍ କୋଟା ହାସଲ କରିଛନ୍ତି। ସେହିପରି ମହିଳା କାତାର ଚାମ୍ପିଅନ ଜୟଦିପ୍ତୀ ଲାମ୍ପୋରିଆ ୫୫ କେଜି ବର୍ଗ୍‌ରେ ଅଲିମ୍ପିକ୍ କୋଟା ହାସଲ କରିଛନ୍ତି। ସେ ବିଶ୍ୱ ବକ୍ସିଂ ଚାମ୍ପିୟାନ୍ସଶିପ୍‌ରେ ମାଲି ଦେଶର ମେରାଇନ୍ କାମାରାକୁ କ୍ୟାଟ୍‌ର ପାଇନାଲରେ ୫-୦ରେ ପରାସ୍ତ କରି ସେମିଫାଇନାଲକୁ ଉଠିବା ସହ ଏହି ସଫଳତା ପାଇଛନ୍ତି। ତାଙ୍କ ପୂର୍ବରୁ ୬୨ କେଜି ବର୍ଗ୍‌ରେ ନିଶାନ୍ତ ଦେବ ମାଲତୋଭାର ଭାସିଲ ସେବୋଟାକୁ ୫-୦ରେ ପରାସ୍ତ କରି ଶୁକ୍ଳବାର ପ୍ୟାରିସ୍ ଅଲିମ୍ପିକ୍ ପାଇଁ ଯୋଗ୍ୟତା ଅର୍ଜନ କରିଥିଲେ। ପଢ୍ୟାଳ ପୂର୍ବରୁ ଜର୍ମାନୀର ସେମିଫାଇନାଲରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ରାଜ୍ୟଗୋଷ୍ଠୀ କ୍ରୀଡ଼ାରେ ସର୍ବ ପଦକ ହାସଲ କରିଥିଲେ। ସେ ୫୧ କେଜି ବର୍ଗ୍‌ରେ ସର୍ବମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ସଫଳତା ଅର୍ଜନ କରିଥିଲେ। ଗତ ୨୦୨୦ ଦୋକିଓ ଅଲିମ୍ପିକ୍‌ରେ ପଢ୍ୟାଳ ପ୍ରଥମ ରାଉଣ୍ଡରେ ପରାସ୍ତ ହୋଇ ବିଦାୟ ନେଇଥିଲେ। ରାଜ୍ୟଗୋଷ୍ଠୀ କ୍ରୀଡ଼ା ସର୍ବମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଦାୟିତ୍ୱରେ ପଢ୍ୟାଳ ୨୦୧୯ ବିଶ୍ୱ ଚାମ୍ପିଅନସ୍ଥିତିରେ ରୌପ୍ୟ, ୨୦୧୮ ଏସୀୟ କ୍ରୀଡ଼ାରେ ସର୍ବ ଓ ଏସୀୟ ଚାମ୍ପିଅନସ୍ଥିତିରେ ସର୍ବ (୨୦୧୯), ରୌପ୍ୟ (୨୦୨୧) ଓ କମ୍ପ୍ୟ (୨୦୧୭) ପଦକ ହାସଲ କରିଥିଲେ।

ଜରିନ, ପ୍ରୀତି, ଲଜଲିନା ଯୋଗ୍ୟତା ହାସଲ କରିସାରିଛନ୍ତି
ପୂର୍ବରୁ ମହିଳା ବକ୍ସର ନିଖିତ ଜରିନ ୫୦ କେଜି, ପ୍ରୀତି ପାଞ୍ଚର ୫୪ କେଜି ଓ ଚୋକି ଓ ଅଲିମ୍ପିକ୍‌ରେ କମ୍ପ୍ୟ ପଦକ ହାସଲ କରିଥିବା ଲଜଲିନା ବୋଗୋଭେନ ୬୫ କେଜି ବର୍ଗ୍‌ରୁ ପ୍ୟାରିସ୍ ଅଲିମ୍ପିକ୍ ପାଇଁ ଯୋଗ୍ୟତା ଅର୍ଜନ କରିସାରିଛନ୍ତି। ୨୦୨୨ ଏସୀୟ କ୍ରୀଡ଼ାରେ ବିଜୟ ହୋଇ ଲଜଲିନା ଅଲିମ୍ପିକ୍ ପାଇଁ ଯୋଗ୍ୟତା ଅର୍ଜନ କରିଥିଲେ। ପ୍ୟାରିସ୍ ଅଲିମ୍ପିକ୍ ଆଗାମୀ ଜୁଲାଇ ୨୬ରୁ ଆରମ୍ଭ ହୋଇ ଅଗଷ୍ଟ ୧୧ରେ ଶେଷ ହେବାର କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ରହିଛି।

ଏସ୍‌ଆଇଏର ପ୍ରୋ ଲିଗ୍

ଗ୍ରେଟ୍ ବ୍ରିଟେନରୁ ହାରିଲା ଭାରତ

ଲଣ୍ଡନ ୨୬ (ଏକେନ୍ଦ୍ରି)
ଚଳିତ ଏସ୍‌ଆଇଏର ପ୍ରୋ ଲିଗ୍‌ର ଗ୍ରେଟ୍ ବ୍ରିଟେନ ଲେଗ୍ (ଡର୍‌ହାମ) ରେ ରବିବାର ଭାରତୀୟ ପୁରୁଷ ହକି ଦଳ ୧-୩ ଗୋଲରେ ଘରୋଇ ଦଳ ନିକଟରୁ ପରାସ୍ତ ହୋଇଛି। ଏହି ମ୍ୟାଚରେ ଗ୍ରେଟ୍ ବ୍ରିଟେନ ଦଳ ପ୍ରଭାବୀ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରି ୩ଟି ଗୋଲ ଦେବା ସହ ସହଜରେ ମ୍ୟାଚକୁ ହାତେଇ ନେଇଥିଲା। ଏଥିସହ ଭାରତ ପ୍ରୋ ଲିଗ୍‌ର ଚଳିତ ସଂସ୍କରଣରେ ୧୪ ମ୍ୟାଚ୍ ଖେଳି ୩ୟ ପରାସ୍ତ ସହ ୨୪ ପଏଣ୍ଟ ପାଇ ଚ୍ୟାମ୍ପିୟନ୍‌ସ୍‌ ଉପାଧି ହାସଲ କରିଛି। ଏପରିକି ଗ୍ରେଟ୍ ବ୍ରିଟେନ ୬୨ ମ୍ୟାଚ୍ ଖେଳି ୩ୟ ବିଜୟ ହାସଲ କରି ୧୦ ପଏଣ୍ଟ ସହ ୬ମ ସ୍ଥାନରେ ରହିଛି।



ରବିବାର ଅପରାହ୍ଣରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଭାରତ ବିପକ୍ଷ ମ୍ୟାଚର ଆରମ୍ଭରୁ ଗ୍ରେଟ୍ ବ୍ରିଟେନ ପ୍ରଥମ କାର୍ଟରରେ ୨-୦ ଗୋଲରେ ଅଗ୍ରଣୀ ହାସଲ କରିବାରେ ସଫଳ ହୋଇଥିଲା। ନିକୋଲ୍‌ସ୍ ବାହୁରକ ୨ୟ ଓ ୧୧ତମ ଆହୁରି ସ୍ୱରୂପ କରିଥିଲା। ୪୭ତମ ମିନିଟ୍‌ରେ ଓଲ୍ କାଲିନାମଙ୍କ ଷ୍ଟ୍ରିକ୍‌ରୁ ଏହି ଗୋଲଟି ବାହାରିଥିଲା। ବକଳା ୩୩ ମିନିଟ୍‌ରେ ଭାରତ ଆଉ କୌଣସି ଗୋଲ ଦେଇ ନ ପାରି ୧-୩ରେ ପରାସ୍ତ ହେବାକୁ ବାଧ୍ୟ ହୋଇଥିଲା।

ଅଲେଖ ଦେବତା ସ୍ମାରକ ରାଜ୍ୟ ଚେମ୍ପସ୍ ସୂଜନ ଚାମ୍ପିଅନ, ମହେଶ ରନର୍ସ୍‌ଅପ୍

ଭୁବନେଶ୍ୱର ୨୬ (ସମିପ): ଓଡ଼ିଶା ରାଜ୍ୟ ଚେମ୍ପସ୍ ସଂଘ ଆନୁକୂଲ୍ୟରେ ତୃତୀୟ ଅଲେଖ ଦେବତା ସ୍ମାରକ ରାଜ୍ୟ ଚେମ୍ପସ୍ ପ୍ରତିଯୋଗିତା କେଶୁରାସ୍ଥିତ ରୟାଲ ପବ୍ଲିକ୍ ସ୍କୁଲ ପରିସରରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ୫ ରାଉଣ୍ଡ ବିଶିଷ୍ଟ ଏହି ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ଯାଜପୁର ସୂଜନ ପ୍ରଣାୟ ଓ ପୁରୀର ମହେଶ ପ୍ରସାଦ ସେଠା ରନର୍ସ୍ ଅପ୍ ହୋଇଛନ୍ତି। କଟକର ରବୀନ୍ଦ୍ର ଓସା ତୃତୀୟ, ଜଟଣୀର ଅଭିନାଶ ବଳିୟାର ସିଂ ଚଉପ୍ତି, କଟକର ସାଲ ରଞ୍ଜନ ମିଶ୍ର ପଞ୍ଚମ, ଭୁବନେଶ୍ୱରର ଦୁଇ ଖେଳାଳି ବିନୀତ ନାୟକ ଓ ସୁରକ କୁମାର ମହାରଣା ଯଥାକ୍ରମେ ୬୭ ୬ମ ସ୍ଥାନ ଅଧିକାର କରିଛନ୍ତି। ରବିବାର ଅନୁଷ୍ଠିତ ଏହି ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ପୂର୍ବାହ୍ନରେ ରୟାଲ ପବ୍ଲିକ୍ ସ୍କୁଲ ପ୍ରତିଯୋଗୀ ସର୍ବୋତ୍ତମ ସାମଲ ଉଦ୍‌ଘାଟନ କରିଥିଲେ। ଖେଳ ଶେଷରେ ଦି-ଡ୍ରୀମ୍‌ର ସମ୍ପୃକ୍ତ ତିରୋତ୍ତମ ଦେବତା ଅତିଥିଭାବେ ଯୋଗ ଦେଇ ପୁରସ୍କାର ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ। ଓଡ଼ିଶା ରାଜ୍ୟ ଚେମ୍ପସ୍ ସଂଘ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଦେବୀଶିଖ ପାଣିଗ୍ରାହୀ, ଶ୍ରୀମତୀ ସୁତି ଦେବତା ପ୍ରମୁଖ ଅତିଥିଭାବେ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ।

